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Το συγχαρητήριο μήνυμα του Πατριάρχη 
Ρουμανίας προς τους αποφοίτους 2000-2004 της 
Θεολογικής Σχολής Ιασίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, με μήνυμά του, εξέφρασε 
τα συγχαρητήριά του προς όλους όσοι αποφοίτησαν από την 
Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή στο Ιάσιο πριν από 20 χρόνια, 
διότι αυτή η γενιά φοιτητών έδωσε στην Εκκλησία πολλούς 
Επισκόπους, Ηγουμένους, ιερείς και διακόνους σε ενορίες της 
χώρας ή της διασποράς.
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Στην αρχή του μηνύματός του τόνισε: “Η Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή στο Ιάσιο 
επανιδρύθηκε το 1990, για ιεραποστολικούς λόγους ιδιαίτερα σημαντικούς για τη 
Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία. Επανενταγμένο στις σχολές του Πανεπιστημίου 
«Alexandru Ioan Cuza», το εκπαιδευτικό ίδρυμα τέθηκε υπό την ακαδημαϊκή και 
πνευματική αιγίδα του μεγαλύτερου Ρουμάνου θεολόγου, του π. Dumitru Stăniloae, 
ο οποίος φέτος εντάχθηκε στις αγιολογικές δέλτους από την Ιερά Σύνοδο της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας”.

“Για πάνω από τρεις δεκαετίες, πολυάριθμοι νέοι και νέες συνδύασαν τη φοίτηση 
στη Σχολή με την προσευχή, την παρακολούθηση μαθημάτων και την πνευματική 
διαμόρφωση κοντά στα ιερά λείψανα της Αγίας Παρασκευής στον Μητροπολιτικό 
Καθεδρικό Ναό. Αργότερα έγιναν ιεραπόστολοι της Εκκλησίας στον κόσμο – 
ακολουθώντας το δρόμο της ιερωσύνης, όντας δάσκαλοι Θρησκευτικών, 
ρουμανικής γλώσσας ή ξένων γλωσσών, είτε ως αγιογράφοι ή αναστηλωτές 
εκκλησιαστικών έργων, είτε ως κοινωνικοί λειτουργοί“, υπογράμμισε και 
συμπλήρωσε:

“Τα χρόνια σπουδών που πέρασαν στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή «Dutitru 
Stăniloae» στο Ιάσιο ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία, τόσο για το διδακτικό 
προσωπικό όσο και για τους φοιτητές. Έτσι, οι δάσκαλοι έσπειραν με αγάπη τον 
λόγο του Θεού στις καρδιές των νέων, και με τη σειρά τους οι φοιτητές 
εργάστηκαν με ζήλο για να ανέβουν τη σκάλα της γνώσης και να αναπτυχθούν 
πνευματικά, υποστηριζόμενοι από την αγάπη του ουράνιου Πατέρα”.

“Επίσης, κάποιοι από τους αποφοίτους διδάσκουν με τη σειρά τους στο Τμήμα 
Θεολοφγάς, άλλοι αφοσιώνονται στη φροντίδα των ασθενών και στην παροχή 
βοήθειας στους φτωχούς, στα ιατρικά και φιλανθρωπικά ιδρύματα της Εκκλησίας, 
άλλοι εργάζονται σε διοικητικές δομές αρκετών Επισκοπών, καθώς και σε 
ορισμένα θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα. Άλλοι πάλι εργάζονται για τη 
μετάδοση του Ευαγγελίου στα μέσα ενημέρωσης της εν Ρουμανια Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, και άλλα υπηρετούν τον Θεό σε άλλους τομείς αποτελώντας, 
ταυτόχρονα, πρότυπα χριστιανικής ζωής μέσω των οικογενειών τους και της 
συμπεριφοράς τους στην κοινωνία. Όλα αυτά ενισχύουν την πεποίθησή μας ότι οι 
σπόροι της Θεολογίας έχουν καρποφορήσει, συνεχίζουν να αποδίδουν καρπούς και 
ελπίζουμε ότι θα συνεχίσει να αποδίδει καρπούς στην Εκκλησία του Θεού”, 
επεσήμανε.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος δήλωσε ότι “σε έναν όλο και πιο 
εκκοσμικευμένο κόσμο, όπου οι αιώνιες αξίες του Ευαγγελίου ξεχνιούνται 
και η ανθρώπινη ζωή κινδυνεύει εξαιτίας της βίας, των πολέμων, της 
υπερκατανάλωσης αλκοόλ και ναρκωτικών, είναι απαραίτητο οι απόφοιτοι 
αυτού του αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας θεολογικής 
εκπαίδευσης, της μοναδικής Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής στη 
Μητρόπολη Μολδαβίας και Μπουκοβίνης, που έχει επεκταθεί στο Κισινέου 
της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, να διατηρήσουν και να 
πολλαπλασιάσουν τα δώρα που απέκτησαν στα καδημαϊκά έδρανα, για να 
εμβαθύνουν την ορθόδοξη πίστη, να κηρύξουν το Ευαγγέλιο της 
σωτηρίας με λόγο και πράξη, να φέρουν ανακούφιση όπου υπάρχει πόνος, 
να δείξουν αλληλεγγύη όπου υπάρχει μοναξιά, ενα φέρουν το φως της 
γνώση του Θεού όπου το σκοτάδι της απιστίας κάνει αισθητή την 
παρουσία του”



.

“Σήμερα συγχαίρουμε και ευλογούμε όλους τους δασκάλους και τους αποφοίτους 
του 2000-2004 της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής «Dutitru Stăniloae» στο Ιάσιο, 
προτρέποντάς τους να παραμείνουν ακλόνητοι ιεραπόστολοι της Εκκλησίας. 
Προσευχόμαστε στον Ελεήμονα Θεό να σας χαρίζει σε όλους υγεία, ειρήνη και 
χαρά, για πολλά και ευλογημένα χρόνια, καθώς και πολλή βοήθεια στο έργο σας”, 
καταλήγει το μήνυμα του Μακαριωτάτου.
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